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Ξαναδημοσιεύουμε το εξαιρετικό αφιέρωμα του Παντελή Παντελούρη στο περιοδικό "Εξάντας" που εκδίδει ο επίσης δικός μας Ulf Dieter
Klemm.  

Σήμερα φιλοξενούμε τρία πολύ ενδιαφέροντα σχόλια της Ξένια Κουναλάκη, του Παύλου Αγιαννίδη και του Χάρη Ιωάννου, αλλά και
πολλές καλλιτεχνικές ειδήσεις, που μετά τα μέτρα αποκλεισμού έχουν πολλαπλασιαστεί.

Όπως αναφέραμε και στα προηγούμενα montags, η Σχολή επανασχεδιάζει την ιστοσελίδα της και καλεί εμάς, τους αποφοίτους με σκοπό να
συγκεντρώσει δηλώσεις και φωτογραφίες για την ενότητα "Our stories" στην πρώτη σελίδα της, μία πρωτοβουλία, που βεβαίως
υποδεχόμαστε με μεγάλη χαρά μιάς και γίνεται για πρώτη φορά.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας:

Δευ / Μο 09.05 -  
Τρι / Di   10.05 - 
Τετ / Mi  11.05 - Δημήτρης Γιάκας - Ίδρυμα Θεοχαράκη
Πεμ / Do 12.05 -  
Παρ / Fr  13.05 - 
Σαβ / Sa  14.05 - Πρεμιέρα: Νάνα Παπαδάκη, "Νίκη, απόψε στο πάρτι" 
Κυρ / So  15.05 - Τελευταία ημέρα υποβολής αιτήσεων για την Diplomatische Akademie

και μην ξεχνάτε να παρακολουθείτε τις αγγελίες μας, τις οποίες ενημερώνουμε συνεχώς.
Σήμερα έχουμε μία νέα αγγελία  από την Γερμανική Σχολή Αθηνών για το Νηπιαγωγείο. 

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Περισσότερα...

Η Λένα Κιτσοπούλου δίνει πάλι ζωή στο τέρας του Φράνκεστάιν

Τι είναι η Λένα Κιτσοπούλου στο ελληνικό θέατρο; Είναι το πρόσωπο που έχει αποδείξει πως, όπως και στη
μόδα δεν χωράνε μόνο τα μοντέλα size 0, έτσι και στο ελληνικό θέατρο υπάρχει χώρος για πρόσωπα
ανεξάρτητα, ανένταχτα και προσανατολισμένα στο να μας αποκαλύπτουν κάθε τόσο και με άλλον τρόπο μια
πτυχή του σκοτεινού και δαιδαλώδους κόσμου μας. Πως υπάρχει χώρος και κοινό για πρόσωπα που μπορούν
να εκτεθούν με θάρρος και ειλικρίνεια, με χιούμορ και σαρκασμό, προβάλλοντας την ελληνική τους
ταυτότητα και το τραύμα της, έχοντας στην καρδιά κάθε θέματος που την απασχολεί ύφος, περιεχόμενο και
όρια που διαρκώς διευρύνονται.

Eδώ και πολλά χρόνια μας συστήνεται μέσα από το πολύμορφο σύμπαν της, κάθε δημιουργία του οποίου έχει
ειδικό και διαφορετικό βάρος. Όλα τα παραπάνω χρειάζονται έναν τόπο για να ερευνηθούν, να ανθήσουν και
εν τέλει να χωρέσουν, να πάρουν μορφή και να μας αποκαλυφθούν. Εκεί τη συναντήσαμε, στο στούντιό της,
ανάμεσα σε κεραμικά, έργα στους τοίχους, προσχέδια του Φρανκενστάιν, τοιχογραφίες του Χριστού και του

Μαραντόνα, μπαλαρίνες και ιστορικές φιγούρες, εκεί όπου θα αναπτυχθούν όλες οι δυνατότητες που υπάρχουν, σε οποιαδήποτε μορφή μπορεί
να τις συνδέσει η φαντασία μας.

(*) η φωτογραφία είνα τμήμα από την εξαιρετική φωτογραφία στο lifo

Δείτε την συνέντευξη της Λένας Κιτσοπούλου...

Χάρης Ιωάννου: "Μήπως γουστάρεις σφαλιάρα;"

Τα φετινά βραβεία Οσκαρ θα μείνουν στην ιστορία. Όχι όμως για καλό λόγο. Η σφαλιάρα του Γουίλ Σμιθ
στον παρουσιαστή και κωμικό Κρις Ροκ προκάλεσε αρχικά αμηχανία, μετά αίσθηση και στο τέλος έντονες
συζητήσεις και διχασμό. Έπρεπε ή όχι να ρίξει σφαλιάρα;
Ας δούμε τι ακριβώς συνέβη: Ο Ροκ μεταξύ άλλων αστείων που έκανε, κακόγουστων για πολλούς,
απευθύνθηκε στην γυναίκα του Γουίλ Σμιθ και της είπε:"Τζέιντα, σ' αγαπώ, "G.I. Jane 2".
Τι εννοούσε: Επειδή έχει ξυρισμένο κεφάλι, θα μπορούσε να γυρίσει το σίκουελ της ταινίας του 1997 με τη
Ντέιμι Μουρ που ξυρίζει το κεφάλι της και υποδύεται μια στρατιωτικό.
Δεν το λες και αστείο, θυμίζει κάτι σε αποτυχημένο χιούμορ Σεφερλή ή Λαζόπουλου.
Σημειωτέον ότι η Τζέιντα Πίνκετ Σμιθ έχει μιλήσει ανοιχτά για το αυτοάνοσο νόσημα που την ταλαιπωρεί και
την οδήγησε στο να ξυρίσει το κεφάλι της: Αλωπεκία, πιθανόν λόγω έντονου στρες. Δεν πρόκειται για
καρκίνο ή για κάποια βαριά νόσο.

Δείτε όλο το σχόλιο του Χάρη Ιωάννου από το "the toc"...

Ξένια Κουναλάκη: Αμβλώσεις, οι ΗΠΑ πίσω στα «σέβεντις»

«Είμαι θυµωµένη και αποφασισμένη», είπε η γερουσιαστής της Μασαχουσέτης, Ελίζαμπεθ Ουόρεν, αμέσως
μετά τη διαρροή της γνωμοδότησης για ανάκληση της ιστορικής απόφασης στην υπόθεση Roe v Wade το
1973, με την οποία νομιμοποιήθηκαν οι αμβλώσεις στις ΗΠΑ. Η οργή της έκοβε την ανάσα. Εβλεπε κανείς
μια γυναίκα αγανακτισμένη, η οποία σε ηλικία 72 ετών καλείται να (ξανα)διαδηλώσει για τα ίδια ζητήματα
που πίστεψε πως διευθετήθηκαν όταν ήταν φοιτήτρια. Να διεκδικήσει πάλι τα αυτονόητα, τον έλεγχο κάθε
γυναίκας στο σώμα της με τα ίδια «σέβεντις» συνθήματα («Το σώμα μου είναι επιλογή μου»),
καταχωνιασμένα μέχρι προχθές στο χρονοντούλαπο της αμερικανικής ιστορίας. Πώς μπορεί ένα συντηρητικό
9μελές σώμα να αγνοήσει όχι μόνο την 50ετή νομολογία αλλά και τις διαθέσεις της κοινής γνώμης, που σε
συντριπτικά ποσοστά (63%) υποστηρίζει την προηγούμενη απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου;

Δείτε το σχόλιο της Ξένιας Κουναλάκη στην εφημερίδα "Καθημερινή"...

Παύλος Αγιαννίδης: "Η Αμερική θυμάται τον μαέστρο-ασκητή Δημήτρη Μητρόπουλο"

Εξήντα δύο χρόνια μετά την αποδημία του, η δισκογραφική Sony συγκέντρωσε και κυκλοφορεί σε 69 CD,
στην παγκόσμια αγορά, τις πολύτιμες ηχογραφήσεις του μεγάλου αυτού Ελληνα, για την RCA και την
Columbia, με τις δύο αμερικανικές ορχήστρες «του», τη Συμφωνική της Μινεάπολης και την περίφημη
Φιλαρμονική της Νέας Υόρκης.

«Το όνομά μου είναι Δημήτρης Μητρόπουλος. Είμαι μαέστρος. Θα σας φανεί απίστευτο αν σας πω ότι και
εγώ ο ίδιος εντυπωσιάζομαι που τελικά έγινα μουσικός. Κανείς από την οικογένειά μου δεν υπήρξε μουσικός.
Προέρχομαι από οικογένεια κληρικών. » Όταν ήμουν παιδί και είχα σχολικές διακοπές, πήγαινα στο Άγιον
Όρος. Ήμουν τόσο ενθουσιασμένος από το περιβάλλον και όλη αυτή η ιδέα του ερημίτη άγγιζε πολύ την
καρδιά μου. Έτσι εκείνα τα χρόνια ήμουν βέβαιος πως κάποια μέρα θα γινόμουν κι εγώ μοναχός. Ο πατέρας
μου ήταν επιχειρηματίας και στο τέλος της ζωής του έγινε μοναχός. Βέβαια δεν ήμουν απολύτως σύμφωνος

με την ιδέα αυτή του ασκητή. Ουσιαστικά ήθελα να γίνω ιεραπόστολος. Αυτό ήταν πράγματι το ιδανικό μου. Και δεν ξέρω πώς κατάφερε η
μοίρα και, αντί ιεραπόστολος του Χριστού, έγινα ιεραπόστολος της τέχνης της μουσικής». 

Δείτε το άρθρο του Παύλου Αγιαννίδη στο protagon.gr...

Οικονομική Επιθεώρηση Μάιος 2022

Κυκλοφόρησε το τεύχος του Μαΐου 2022 της Οικονομικής Επιθεώρησης με θέμα "Εκπαίδευση 4.0" με δύο
συνομιλίες: με τον Jari Gustafsson, καθώς και τη Χρύσα Σοφιανοπούλου, αρμόδια στην Ελλάδα για τον
διεθνή διαγωνισμό PISA:

Στα ζητούμενα της 4ης τεχνολογικής επανάστασης και το νέο τοπίο που αυτή διαμορφώνει στην παραγωγή,
στην αγορά και ευρύτερα στην κοινωνία καλείται να προσαρμοστεί το εκπαιδευτικό σύστημα. Αναζητώντας
απαντήσεις για την «εκπαίδευση 4.0» απευθυνθήκαμε στον πρεσβευτή της χώρας με τις καλύτερες επιδόσεις,
της Φινλανδίας, Jari Gustafsson. Συζητήσαμε επίσης με τη Χρύσα Σοφιανοπούλου, αρμόδια στην Ελλάδα για
τον διεθνή διαγωνισμό PISA, με την υπουργό Παιδείας, Νίκη Κεραμέως, τον προκάτοχό της, Νίκο Φίλη
καθώς και ανθρώπους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης: τον Παναγιώτη Μπαμίδη, από το Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο και τον Μιχάλη Μπλέτσα, από το Media Lab του ΜΙΤ.

Ακόμη: «Τι μας κινεί;» ένα εξαιρετικά επίκαιρο κείμενο για το μέλλον της Ευρώπης, από την βιογραφία
του Κώστα Αξελού (μαθητή της Γερμανικής Σχολής στα χρόνια του Μεσοπολέμου) υπό συγγραφή από

την Κατερίνα Δασκαλάκη.

Περισσότερα...

Ο Δημήτρης Γιάκας σε μουσική εκδήλωση για τη Μαντώ Μαυρογένους

Ο γνωστός πιανίστας Δημήτρης Γιάκας (’75) συμμετέχει στη μουσική βραδιά “Μαντώ Μαυρογένους, η
μεγάλη ηρωίδα της Ελλάδας“, την Τετάρτη 11/5/2022, στις 20.30, στο Ίδρυμα Εικαστικών Τεχνών και
Μουσικής Β&Μ Θεοχαράκη, Βασ. Σοφίας και Μέρλιν 1, τηλ. 2103611206.

Η Μαντώ Μαυρογένους είναι μια ξεχωριστή μορφή στους αγώνες για την ελευθερία και την ανεξαρτησία.
Αγωνίστρια, ατρόμητη μαχήτρια, υπέροχος άνθρωπος, με σπάνια πνευματικά και ψυχικά χαρίσματα, που
ξόδεψε όλη της την περιουσία για τον αγώνα.

Μάγδα Μαυρογιάννη ιδέα, κείμενο, σκηνική επιμέλεια, αφήγηση
Χριστίνα Γιαννακοπούλου σοπράνο
Δημήτρης Γιάκας πιάνο

Θα ακουστούν έργα γνωστών Ελλήνων και ξένων συνθετών. Η είσοδος είναι ελεύθερη, με απαραίτητη κράτηση θέσης. Περισσότερα...

Νάνα Παπαδάκη: "Νίκη, απόψε στο πάρτι"

H ηθοποιός, σκηνοθέτις και συγγραφέας Νάνα Παπαδάκη (’90) και η ηθοποιός και σκηνοθέτις Ρούλα
Πατεράκη ενώνουν τις δυνάμεις τους πάνω σε ένα έργο που γράφτηκε και ερμηνεύτηκε από μια ηθοποιό,
και μάλιστα βραβεύτηκε. Πρόκειται για το «Πάρτι στο σπίτι της Ελισάβετ Π» της Νίκης Τριανταφυλλίδη,
της ηθοποιού που πέθανε το 2013 με μια σημαντική παρακαταθήκη στο ελληνικό θέατρο.
Σε αυτό το έργο μία γυναίκα, η Victory of the Rose, κάνει την ανασκόπηση της εσωτερικής της ζωής μέσα
από τρεις μεταμορφώσεις (Ελισάβετ, Μαξίμ, Αλίκη). Στην σημερινή, νέα του εκδοχή, η Ρούλα Πατεράκη
υπογράφει τη δραματουργική μεταγραφή του έργου και την προσαρμογή του για ένα πρόσωπο επί σκηνής.
Το νέο αυτό έργο – μονόλογος έχει τον τίτλο «Νίκη, απόψε στο πάρτι» και πρωταγωνιστεί η Νάνα
Παπαδάκη.Δραματουργική μεταγραφή – Σκηνοθεσία: Ρούλα Πατεράκη. 
Τοποθεσία: Θέατρο Φούρνος (Μαυρομιχάλη 168 Αθήνα) Τηλ : 21 0646 0748
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Τοποθεσία: Θέατρο Φούρνος (Μαυρομιχάλη 168, Αθήνα) Τηλ.: 21 0646 0748
Πρεμιέρα: Σάββατο 14 Μαΐου στις 21.00 Παραστάσεις: Σάββατο και Κυριακή, στις 21.00

(μέχρι Κυριακή 5/6). Τιμές εισιτηρίων: 12 € (ολόκληρο), 10 € (άνω των 65 ετών), 8 € (φοιτητικό), 5 € (άνεργοι, ατέλειες).
Περισσότερες πληροφορίες και ηλεκτρονική προπώληση...

Ο Justus Frantz διευθύνει την Underground Youth Orchestra

Ο θρυλικός πιανίστας και μαέστρος Justus Frantz έρχεται στην Ελλάδα για να συμπράξει ως σολίστ και
Διευθυντής ορχήστρας με την Underground Youth Orchestra, την Δευτέρα 16 Μαΐου (20.30) στο Μέγαρο
Μουσικής Αθηνών.
Μαζί με τον διακεκριμένο Έλληνα πιανίστα Τριαντάφυλλο Λιώτη, θα ερμηνεύσουν το μοναδικό κοντσέρτο
του W. A. Mozart για δύο πιάνα σε Μι ύφεση μείζονα, KV 365 (316a).Η συναυλία θα ολοκληρωθεί με την
αριστουργηματική 7η Συμφωνία σε Λα μείζονα, Op. 92 του L. V. Beethoven.

(*) Η εκδήλωση γίνεται με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα

Έκθεση της Άννας Φιλίνη στα Ιωάννινα

Η Άννα Φιλίνη (’63) μας έστειλε την ακόλουθη πρόσκληση για την έκθεση της “200 χρόνια από την
Παλιγγενεσία” που θα γίνει στη Δημοτική Πινακοθήκη Ιωαννίνων:

Αγαπητοί φίλες και φίλοι μου,σας στέλνω την πρόσκληση της έκθεσής μου για τα 200 χρόνια από την
Παλιγγενεσία που εγκαινιάζεται στα Γιάννενα στη Δημοτική Πινακοθήκη Ιωαννίνων την Παρασκευή 6
Μαίου και διαρκεί έως τις 25 Ιουνίου 2022 . Η έκθεση στα Γιάννενα που πραγματοποιείται στο ιστορικό
κτήριο της Δημοτικής Πινακοθήκης στο κέντρο της πόλης, περιλαμβάνει τα 12 έργα με λάδια που είχαν ήδη
εκτεθεί ως ενιαία φρίζα στην Αθήνα τον περασμένο Νοέμβριο, ενώ τώρα τα έργα αυτά θα παρουσιαστούν
ξεχωριστά το καθένα και με ενότητες στις 5 διαφορετικές αίθουσες του ισογείου του κτιρίου. Ταυτοχρόνως
στα Γιάννενα για πρώτη φορά θα εκτεθούν μαζί και τα 12 μεγάλα προσχέδια με μολύβια, που έχουν γίνει στο
ξεκίνημα του στησίματος του κάθε έργου. Το δελτίο τύπου της έκθεσης αναφέρει πως τα προσχέδια «είναι
αυτά που αποκαλύπτουν την συστηματική προσπάθεια, τους προβληματισμούς και τις διαφοροποιήσεις, τόσο
ως προς το θέμα, όσο και ως προς τη μορφή των συνθέσεων, διατηρώντας, ωστόσο την αυτοτέλεια ενός
ολοκληρωμένου έργου».

Τα εγκαίνια της έκθεσης στη Δημοτική Πινακοθήκη Ιωαννίνων γίνονται στις 6 Μαίου και ώρα 19.00

Σημειώνεται ότι η ίδια έκθεση παρουσιάστηκε προσφάτως στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης στην Αθήνα, ενώ επίσης κυκλοφορεί το
βιβλίο της “Ζωγραφικό Αφιέρωμα για την Παλιγγενεσία“ από τις εκδόσεις ΑΣΙΝΗ https://www.protoporia.gr/filinh-anna-zwgrafiko-
afierwma-gia-thn-palliggenesia-9786185346294.html

Περισσότερα για την έκθεση στην Δημοτική Πινακοθήκη Ιωαννίνων...

Κλαίρη Θεοδώρου & Λένα Μαντά: “Γυναικεία Υπόθεση“

«Είναι υψηλό το τίμημα που καλούνται να πληρώσουν τα φαντάσματα. Κι αυτό ακριβώς είμαι πλέον εγώ.
Ένα φάντασμα, ένα στοιχειό. Με τη δική μου θέληση, με τον δικό μου τρόπο. Ένα φάντασμα που κινείται
αθόρυβα ανάμεσα στον κόσμο. Κι εκείνοι; Εκείνοι με κοιτάζουν, αλλά δε με βλέπουν. Με ακούνε αλλά δε με
αφουγκράζονται. Με συναναστρέφονται, αλλά δε με ξέρουν…»

Ένας κατά συρροήν δολοφόνος σκοτώνει γυναίκες στο παρόν αντιγράφοντας γυναικοκτονίες του
παρελθόντος που παρέμειναν ατιμώρητες. Στην άψογα σκηνοθετημένη σκηνή του εγκλήματος, ο δολοφόνος
αφήνει «δωράκια» για την αστυνομία: έξτρα στοιχεία, με τα οποία μπορούν να συλληφθούν πλέον οι ένοχοι
του παρελθόντος. Όλα τα θύματα φορούν ένα κόσμημα πανομοιότυπο με αυτό που έχει η υπαστυνόμος Νόρα
Δενδρινού πάντα στον λαιμό της: ένα καλλιγραφικό κεφαλαίο «Ν» κλεισμένο σ’ ένα σπιτάκι. Η πρό(σ)κληση
του δολοφόνου προς εκείνη είναι σαφής. Το παιχνίδι αρχίζει. Μαζί της, ο υπαστυνόμος Νικόλας
Παναγιωτίδης και η ιδιωτική ερευνήτρια Ελπινίκη Ντόκα. Οι τρεις τους εγκλωβισμένοι σε μια αρένα
θανάτου.

Μπορεί το παρόν να ξεκλειδώσει το παρελθόν;
Μπορεί η εκδίκηση να σημάνει δικαίωση;

Διότι κάποιες φορές «το παρελθόν δεν έχει έρθει ακόμη και το μέλλον δεν είναι όπως παλιά…»

Περισσότερα...

Ανθή Φουντά: Radio Plays - «Ο παράμεσος» της Yoko Ogawa

Η ηθοποιός και ερευνήτρια θεμάτων δραματουργίας και διδακτικής θεατρικών παραστάσεων Ανθή Φουντά
(2008) συμμετέχει, ως βοηθός σκηνοθέτη και ως ηθοποιός, στο έργο «Ο παράμεσος» της Yoko Ogawa. Το
έργο παρουσιάζεται από το Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου, στο πλαίσιο της δράσης Radio Plays του Open
Plan 2022.

Τα Radio Plays «Αλλόκοτες ιστορίες» παρουσιάζονται ως πρωτότυπη σειρά αυτοτελών έργων,
δραματοποιημένων για το ραδιόφωνο, συνδυάζοντας το ραδιοφωνικό θέατρο με τη λογοτεχνία του
φανταστικού, σε καλλιτεχνική επιμέλεια Διονύση Καψάλη και Κατερίνας Ευαγγελάτου.

Λίγα λόγια για το έργο:
Η Ιαπωνίδα συγγραφέας Γιόκο Ογκάουα, στη νουβέλα Ο παράμεσος, μας μεταφέρει στην αίσθηση του
παράξενου που διαπνέει έναν εντελώς διαφορετικό πνευματικό πολιτισμό. Στη σύγχρονη Ιαπωνία μια νεαρή

και μοναχική κοπέλα τραυματίζει τον παράμεσό της δουλεύοντας σε εργοστάσιο αναψυκτικών και βρίσκει νέα εργασία ως υπάλληλος σ’ ένα
«εργαστήριο δειγμάτων». Στο παράξενο αυτό εργαστήριο ο κύριος Ντεσιμάρου, «ταριχευτής αναμνήσεων», παρα-λαμβάνει τα δείγματα της
ζωής που καταθέτουν εκεί οι πελάτες του και τα αρχειοθετεί, μαζί με τις οδυνηρές αναμνήσεις που πυροδοτούν. Ο άνθρωπος αυτός ασκεί μια
παράξενη, ακαταμάχητη γοητεία στην υπάλληλό του και αναπτύσσει μαζί της μια έντονα σεξουαλική σχέση. Ο φετιχιστικός χαρακτήρας της
σχέσης τους συμπυκνώνεται σ’ ένα ζευγάρι παπούτσια που της χαρίζει εκείνος τα οποία, σαν σύμβολα υποτελείας, έχουν την ιδιότητα να
προσφύονται στα πόδια της. Στο τέλος η αφηγήτρια θα αποφασίσει να παραδώσει τον παράμεσό της, θυσιαστήρια προσφορά σ’ αυτό το
αλλόκοτο αποθετήριο ταριχευμένων αναμνήσεων.

Ατομική έκθεση της Κυριακής Γονή, Art Collection Deutsche Telekom

Η Κυριακή Γονή με μια ατομική έκθεση στο Kunstverein Ost στο Βερολίνο Gallery Weekend, η οποία
ξεκινά στις 28.4 και διαρκεί έως τις 21.5:

Η σημασία της φωνής στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης

(*) η φωτογραφία είναι από τον Ανδρέα Σιμόπουλο

Στο Not allowed for algorithmic audiences (2021), ένας ψηφιακός φωνητικός βοηθός αναλύει τα ψηφιακά
φωνητικά συστήματα και τη σχέση τους με τα στερεότυπα φύλου, τις κοινωνικές ανισότητες, καθώς και με
τις υποδομές επιτήρησης και την κλιματική κρίση.

Συνεχίζοντας την έρευνα της στη σχέση του ανθρώπου και της μηχανής και στις πολιτικές πτυχές της
τεχνολογίας, η Κυριακή Γονή εστιάζει στο έργο αυτό στη χρήση των φωνητικών βοηθών και τη σημασία
της φωνής. Τα τελευταία χρόνια οι ψηφιακοί βοηθοί έχουν διεισδύσει δυναμικά στην καθημερινότητα μας,
εκτελώντας μια σειρά καθηκόντων για εμάς και συγχρόνως συλλέγοντας τους ήχους, που εμείς παράγουμε
για την περαιτέρω εκπαίδευσή τους.

Χριστίνα-Σύλβια Σημαντήρα: «Οι γυναίκες στην επανάσταση / Η επανάσταση των γυναικών»

Η Χριστίνα-Σύλβια Σημαντήρα (απόφοιτος και καθηγήτρια καλλιτεχνικών στην Σχολή) συμμετέχει ως
σύγχρονη εικαστικός στην έκθεση: «Οι γυναίκες στην επανάσταση / Η επανάσταση των γυναικών» στο
Μουσείο της πόλεως των Αθηνών.

Το «Μουσείον της Πόλεως των Αθηνών – Ίδρυμα Βούρου-Ευταξία» αναδεικνύει τη συμβολή των αφανών
ηρωίδων της Επανάστασης, προσεγγίζοντας την παραγνωρισμένη δράση τους, μέσα από οκτώ έργα
σύγχρονης τέχνης. Οι καλλιτέχνες εμπνεόμενοι από επιλεγμένες, εμβληματικές γυναικείες μορφές του
Αγώνα, όπως αυτή της Μπουμπουλίνας ή της Μαυρογένους, αντιπαραβάλλουν το παρελθόν με το παρόν.
Τα πρωτότυπα έργα της έκθεσης, φέρνουν στο προσκήνιο τις σημαντικές άγνωστες του χθες αλλά και
στρέφουν το βλέμμα στο παρόν, επιχειρώντας να αναδείξουν αντίστοιχες εκφράσεις θάρρους και επιμονής
στις κοινωνίες των αρχών του 21ου αιώνα.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ: 13/4/22 – 12/9/22

Περισσότερα...

Nο Signal: Οπτικοακουστικό δοκίμιο της Νάνας Παπαδάκη

Η ηθοποιός, σκηνοθέτις και συγγραφέας Νάνα Παπαδάκη (’90), εμπνεύστηκε, δημιούργησε και
παρουσιάζει το οπτικοακουστικό δοκίμιο με τίτλο «No Signal», το οποίο είναι βασισμένο στην πράξη της
αυτοχειρίας ενός 22χρονου ναύτη, του Γεώργιου Λαμπίρη, όπως σημειώνει και η ίδια στο σκηνοθετικό της
σημείωμα. Τα υλικά της δημιουργού είναι ποικίλα και ετερογενή. Θραύσματα μνήμης απ’ τη
Μικρασιατική Καταστροφή και την ιστορία της Ελλάδας έως το 1933, φανταστικές ημερολογιακές
καταγραφές, πλάνα αρχείου, αυτόματη γραφή, αποσπάσματα από ταινίες της εποχής, ντοκιμαντέρ,
πρωτογενές υλικό και πρωτότυπες μουσικές συνθέσεις με βάση το ρεμπέτικο. Στην ταινία ακούγεται
επίσης απόσπασμα απ’ το «Ταξίμ Ζεϊμπέκικο» (1937) του Μάρκου Βαμβακάρη και το «Je Crois Entendre
Encore» (1863) του George Bizet.

H εργασία παρουσιάζεται στο χώρο Sozopolis, στην οδό Σωζοπόλεως, στον αριθμό 15, κάθε Σάββατο και
Κυριακή από τις 18.00’ έως τις 20.30’, έως το τέλος του Δεκέμβρη 2022, στο πλαίσιο της συλλογικής έκθεσης του «Μουσείου
Νεοελληνικής Αυτοχειρίας». Συγκεκριμένα, θα παρουσιάζεται μέχρι τον Ιούνιο (όχι Ιούλιο και Αύγουστο) και μετά έως το τέλος του
2022.

Περισσότερα στο σκηνοθετικό σημείωμα της Νάνας Παπαδάκη...

Περισσότερα για το «Μουσείο Νεοελληνικής Αυτοχειρίας» και την εν λόγω έκθεση...

Mitgliederversammlung: Τετάρτη 18 Μαΐου 2022

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσκαλεί όλους τους ενδιαφερόμενους γονείς και καθηγητές/καθηγήτριες ως
ακροατές χωρίς δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Γερμανικής Σχολής Αθηνών την
Τετάρτη 18 Μαΐου 2022, ώρα 18:30΄ στη DSA.
Παρακαλείστε να τηρείτε τις προβλεπόμενες αποστάσεις και τους κανόνες υγιεινής κατά την άφιξη και την
είσοδο στο σχολείο.
Το Διοικητικό Συμβούλιο θέλει να σας δώσει με αυτόν τον τρόπο την ευκαιρία να ενημερωθείτε για το έργο
του.
Ημερήσια διάταξη:
1. Υποβολή του πρωτοκόλλου της Συνέλευσης της 18ης Νοεμβρίου 2021
2. Έκθεση του ΔΣ

    

https://www.viva.gr/tickets/theater/niki-apopse-sto-parti/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5177:justus_franz_underground_youth_orchestra&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5177:justus_franz_underground_youth_orchestra&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5153:ekthesi_annas_filini_ioannina&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.protoporia.gr/filinh-anna-zwgrafiko-afierwma-gia-thn-palliggenesia-9786185346294.html
https://typos-i.gr/article/mia-nea-ek8esh-zwgrafikhs-sth-dhmotikh-pinako8hkh-iwanninwn
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5170:klairi_theodorou_lena_manta&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.psichogios.gr/el/gynaikeia-ypothesh.html
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5149:anthi_founta_radio_plays_paramesos_yoko-ogawa&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5149:anthi_founta_radio_plays_paramesos_yoko-ogawa&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5135:kyriaki_goni_ekthesi_deutsche_telekom&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5135:kyriaki_goni_ekthesi_deutsche_telekom&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5130:oi_gynaikes_stin_epanastasi_symantira&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://athenscitymuseum.gr/women-in-revolution-exhibition-gr/?fbclid=IwAR3cJHJsPdeSmD44W-fuoUkF_1Uvb7jxz00r307JB8n68Pdkw2AbkKvH-K4
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5126:no_su-ignal_otikoakoustiko_nana_papadaki&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://maldorornanapapadaki.wordpress.com/2022/01/08/video-nosignal/
https://www.lifo.gr/culture/eikastika/moyseio-neoellinikis-aytoheirias-anoixe-tis-portes-toy-kai-mas-perimenei
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5176:mitgliederversammlung_18052022&catid=28:anakoinoseis-d-s&Itemid=327


η
3. Έκθεση της Διεύθυνσης
4. Τροποποίηση του καταστατικού - συζήτηση (απόφαση με υπογραφή παράλληλα με τις εκλογές)

5. Εκλογή των μελών του ΔΣ σύμφωνα με την § 15 (1) του καταστατικού του Συλλόγου Γερμανικής Σχολής Αθηνών
6. Διάφορα

Παντελής Παντελούρης: "125 χρόνια Γερμανική Σχολή Αθηνών"

Ο Παντελής Παντελούρης, πρώην πρόεδρος του Συλλόγου, ζει στο  Αμβούργο και διατηρεί στενές σχέσεις με τον Σύλλογο μας, με τον Ulf
Dieter Klemm, που εκδίδει στο Βερολίνο το περιοδικό "Εξάντας", και παράλληλα, είναι πρόεδρος της Ελληνογερμανικής Εταιρείας
Αμβούργου (Deutsch - Griechische Gesellschaft Hamburg EV). 

 Με αφορμή τα 125 χρόνια της Γερμανικής Σχολής Αθηνών έγραψε ένα άρθρο που δημοσιεύτηκε στο τεύχος 34 του περιοδικού "Εξάντας",
που κυκλοφόρησε τον Απρίλιο 2022. Την μετάφραση από τα ελληνικά στα γερμανικά έχει κάνει ο Ulf Dieter Klemm.

Πρόσκληση προς Αποφοίτους: Our Stories

Our Stories

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι,

στο πλαίσιο δημιουργίας της νέας ιστοσελίδας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών που αναμένεται να βγει στον αέρα πριν το καλοκαίρι,
πρόκειται να  εντάξουμε στην αρχική σελίδα φωτογραφίες και σύντομες δηλώσεις αποφοίτων μας.

Σε ένα κειμενάκι 40-50 λέξεων (και όχι περισσοτέρων από 60), σας προσκαλούμε να γράψετε μια δήλωση
για το σχολείο μας. Θα μπορούσατε να αναφέρετε τις αξίες με τις οποίες σας «προίκισε» η Γερμανική
Σχολή Αθηνών ή το τι αποκομίσατε από τα χρόνια σας στη Γερμανική Σχολή Αθηνών που επέδρασε
καταλυτικά στην ενήλικη ζωή σας ή απλώς τι σας έρχεται στον νου, τι συναισθήματα σας γεννιούνται,
όταν θυμάστε το σχολείο.

Θα χρειαστούμε μια όμορφη φωτογραφία σας (τουλάχιστον 350 x 400 px), τη σύντομη δήλωσή σας
έκτασης 40-50 λέξεων, το ονοματεπώνυμο που θέλετε να εμφανιστεί καθώς και το έτος αποφοίτησης από
τη Σχολή. Η αποστολή αυτών των στοιχείων εκ μέρους σας  θα ισοδυναμεί με συναίνεση προς τη Σχολή να
τα χρησιμοποιήσει δημόσια. Παρόλα αυτά θα θέλαμε μέσα στο συνοδευτικό κείμενο που θα μας στείλετε
να αναφέρετε την πρόταση: «Συναινώ στην δημοσίευση του ονόματος, έτους αποφοίτησης, φωτογραφίας

μου και δήλωσης σχετικά με τη Γερμανική Σχολή Αθηνών στη νέα ιστοσελίδα της Σχολής.»

Στην ιστοσελίδα δεν πρόκειται να αναφέρονται άλλες πληροφορίες, όπως για παράδειγμα η επαγγελματική ιδιότητα ή οι δράσεις και τα
έργα των αποφοίτων που θα φιλοξενούμε. Θέλουμε απλώς να αναδείξουμε μέσα από τις δηλώσεις των κάθε ηλικίας αποφοίτων μας τη
σημασία που έπαιξε το σχολείο στη ζωή τους. Σκοπός μας είναι τα σύντομα αυτά πορτρέτα των αποφοίτων μας να ανανεώνονται ανά
τακτά διαστήματα. 
Τα mail σας με όλα τα παραπάνω στοιχεία παρακαλούμε να σταλούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση karamina@dsathen.gr.

Σας ευχαριστούμε θερμά.

Αγγελική Κανελλακοπούλου (1985)
εκ μέρους της ομάδας εργασίας της νέας ιστοσελίδας

Diplomatische Akademie Wien - Sommerkurs

Die Diplomatische Akademie Wien (https://www.da-vienna.ac.at/de/Sommerkurs) ist an uns mit dem Wunsch herangetreten, ihren
Sommerkurs für Deutsche Sprache und Österreichische Landeskunde, der von 18. Juli – 11. August 2022 zu bewerben.

Der Sommerkurs der Diplomatischen Akademie Wien (DA) bietet intensiven Deutschunterricht für
Lernende aller Leistungsniveaus. Sowohl Anfänger als auch Fortgeschrittene, die ihre
Deutschkenntnisse perfektionieren möchten, finden hier den ihren Kenntnissen entsprechenden
Kurs. Der Unterricht findet in Kleingruppen statt und wird von einem Team hoch qualifizierter

Lehrkräfte mit einer spezifischen Ausbildung in Deutsch als Fremdsprache durchgeführt. Im Rahmen von Vorlesungen und Exkursionen
können die TeilnehmerInnen Kenntnisse über österreichische Politik, Geschichte und Wirtschaft erwerben. Themenrecherchen, kreative
Spracharbeit und Freizeitaktivitäten bieten die Möglichkeit die Österreichische Gesellschaft und Kultur kennenzulernen und das im
Unterricht erworbene Sprachwissen anzuwenden.

Die Zielgruppe richtet sich an Studierenden und Berufstätigte, der Kurszeitraum ist Juli-August 2022 (vier Wochen) und die Anmeldefrist
ist der 15. Mai 2022.

NOTOS PLUS - Σαββατιάτικη προσφορά 1 στα 5

Το Σάββατο 14/5/22 και μόνο ζωντανά στο βιβλιοπωλείο μας (ή και τηλεφωνικά για τους φίλους που δεν
μπορούν να έρθουν) το 1* στα 5 διαθέσιμα βιβλία ΔΩΡΕΑΝ**. Σας περιμένουμε!!

Και bonus ένας σελιδοδείκτης της επιλογής σας ή ακόμα ένα βιβλίο από τις προσφορές μας!!
Και φυσικά στις ηλεκτρονικές παραγγελίες του Σαββατοκύριακου …bonus από τη συλλογή μας στο πακέτο σας!
*αυτό με τη μικρότερη αρχική τιμή
** εξαιρούνται τα βιβλία που υπόκεινται στην ενιαία τιμή

Για πληροφορίες, στείλτε μας μέιλ στο info@notosbooks.gr

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

  
Οδός Γερμανικής Σχολής Αθηνών & Δημοκρίτου 6, 15123 Μαρούσι
Germanikis Scholis Athinon & 6 Dimokritou str, 15123 Amaroussion

Tel./ Fax: +30 210 6106589 email: info@ex-dsathen.gr

https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5160:panteliw_pantelouris_125_xronia_dsa&catid=168:istorika-themata&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5160:panteliw_pantelouris_125_xronia_dsa&catid=168:istorika-themata&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5059:prosklisi_our_stories&catid=28:anakoinoseis-d-s&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/DE/mitteilungen/aktuelles/5060-our_stories
mailto:karamina@dsathen.gr.
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=4976:gr-diplomatische-akademie-wien-sommerkurs&catid=71:eidiseis&Itemid=327
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